

全国盲人按摩师资格考试遭遇学历瓶颈

全市仅有12人可以参考

本报9月24日讯(记者 李榕 王明婧) 9月22至23日,全国第三次盲人医疗按摩人员资格考试举行,通过考试并获得合格证明的盲人按摩师,才能进入正规医院工作。24日,记者了解到,受文凭限制、理论考核难度大等因素影响,德州盲人考证有点难。

在东地南大街开盲人按摩店的孙娟说,她很想考个盲人医疗按摩人员资格证,但没有资格参加考试。“我是德州市特殊教育学校第一批学生,当时发的毕业文凭是初中,而

考证要求的是中专以上学历。”孙娟说,盲校1996年开始招生,早年在盲校毕业的学生,获得的是初中文凭。有些盲人为了获得更高的文凭,不得不在毕业后去外地进修。

在位于德兴大道的盲人按摩实训基地,记者见到了盲人按摩技师刘光旭,正在北京联合大学读大二的他也是德州市特殊教育学校第一批毕业生,他今年是第二次参加医疗按摩人员资格考试。刘光旭介绍,考试内容包括基础理论和基本技能、按摩手法的测验,涉及中医学基础、按摩学

基础、诊断学基础等方面的理论知识,一旦脱离学校太久,考试起来就比较难。“毕业8年了,在学校学的理论知识忘得差不多了,这也是影响考证的原因。”

“今年一共有12人参加资格考试,目前全市有5人取得盲人医疗按摩人员资格证。”德州市残联教育就业部吴主任介绍,资格考试严格度堪比高考,含金量很高,比较难考,德州去年的通过率在30%左右。“在理论考试中,题量大,盲人需要用针扎出每一个答案,一旦生疏就很可能答错,

对于老毕业生而言挑战很大。”

据了解,德州市特殊教育学校之前没有发放中专文凭的资质,德州本地学生都是从医学院、省特教等进修获得更高文凭。吴主任说,考取盲人医疗按摩人员资格证后,一是可以得到官方认可,有机会进入正规医院;二是可以获得医疗资质,营业范围可扩展到针灸、拔罐等范畴,考生通过此项资格考试后,就能申请在医疗机构中从事盲人医疗按摩活动,就业层次也会随之上升,收入也会相对提高。

四个单位六位个人

上榜“雷锋号”

本报9月24日讯(记者 牟张涛) 21日,由本报和共青团山东省委共同主办的“雷锋号”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人评选活动圆满落下帷幕。德州共有4家单位和6位个人上榜。

本次“雷锋号”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人推选活动3月18日正式启动,共接到来自各行各业的参选集体和个人500多个。经过社会推荐、网上公示、评委评选等环节,本次活动共选出100个“雷锋号”先进集体和100个“雷锋好榜样”先进个人。

相关链接

“雷锋号”先进集体的单位

德州联通公司
德州市城市管理行政执法支队
山东德百集团百货大楼家电广场
德州日报《德周刊》编辑部

“雷锋好榜样”先进个人

临邑县公安局刑警大队大队长陈长峰
德州供电公司员工刘子光
德州市中医院介入科医师魏加宝
德州市人民医院开发区分院院长张之营
银座商场德州店安保科员工吕光
国家电网公司山东电力检修公司员工王进

骤雨

24日下午4时10分左右,市区的部分街道突然下起了小雨,整个过程持续了大约一刻钟,这让路上的市民措手不及。

本报记者 常学艺 摄影报道

